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Appello 21/06/2007 
Nome:________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Nel contesto di un DBMS (sistema di gestione delle basi di dati) esporre

il concetto di transazione.

Risoluzione
Esercizio 2 (5pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che calcola il numero di elementi che hanno valore vero contenute nell’array di booleani  boolArray passato come parametro. Supponiamo che l’array sia di lunghezza 8.
function carattere(boolean[] boolArray)

Risoluzione
Esercizio 3 (3pt) 
Con una codifica digitale delle immagini a colori che utilizza 32 bit per ogni pixel, quanti byte sono necessari per codificare un immagine da 800x600 pixel?
( 1440000

( 1536000


( 480000

( 1920000


Risoluzione
Esercizio 4 (3pt) 
Tradurre in modo intelligibile i seguenti costrutti SQL
1) σ matricole=234567 (Studenti) 

2) π nome, indirizzo (Studenti) 

3) π sum(voto) (Studenti)
Risoluzione
Esercizio 5 (3pt) 
Dato il numero decimale 24 quali tra le seguenti coppie ne è la rappresentazione, rispettivamente  nel sistema decimale binario ed esadecimale?
( (18,  11000)

( (27,  11011)

( (27,  11001)

( (1B,  11011)

Risoluzione
Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica 
T
= {a,b,c}
 
S::= abSc | A



NT 
= {S,A,T}     
A::= T | cc  


Start = {S} 
 
T::= abc
dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:

abc, 
aaabbbc, ababcccc  
Risoluzione
Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
     function esempio(int[] a, int n )

{
        int s=0;
        for (int i=0; i < a.length; i++)

   {
           s= a[i];

   }


}

Modificarlo in modo che la funzione esempio stampi i numeri interi contenuti nell’array che non sono divisibili per n.
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 
Dato il seguente codice individuare i 6 errori sintattici.
<body>

<div align="center">

<a hr=" http://www.rep.it"  target="_blank”>

<img src=".\Immagini sito\p7.gif">

</ahref>

<a nome="pippo "> Link a pippo </a> <break>

Il giornale dei giornali- <italic>Speciali</italic>

<table cellpadding="0" cellspacing="0" border="1">

<tr> <td> Immagine

 </table>

</body>
Risoluzione
Esercizio 9 (4pt) 
Indicare quale/i delle seguenti affermazioni è/sono falsa/e (specificare ogni passo della risoluzione usando espressioni AND e OR)
· ( y > 0 ) 

· ((x == 0) || (y < x + 5)) 
· ( x > y && (x < y || y != 0) )
· ( (x !=0) && (y > x +2 ) ) 
dato che x = 5 e y = 17
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 
Cos’è o cosa fa il file system in un sistema operativo ?
Risoluzione
Esercizio 11 (3pt) 
Un processo Pj si sospende in attesa di:

· ricezione di un messaggio

· sincronizzazione con un altro processo
· ricaricare le batterie 
Quale/i tra le precedenti affermazioni è/sono falsa/e ?

Risoluzione
